



国内统一刊号：
CN33—0003
新闻热线：
87000000

2015年1月

星期五

30

农历甲午年十二月十一
十六立春天气：阴天；偏北风3—4级；
6℃—4℃；市区空气质量预测：良今日16版
总第14412期中国宁波网:www.cnnb.com.cn
宁波日报网:www.nrbn.com.cn

刘奇在“五水共治”年度表彰会上强调

治出秀水美景

治出群众口碑

本报讯（孙吉晶）昨天下午，市、市政府举行“五水共治”年度表彰会。省委常委、市委书记刘奇强调，各地各部门要牢固树立“绿水青山就是金山银山”的理念，趁势而上、乘胜而进，打好“五水共治”这场攻坚战、持久战，努力治出秀水美景、群众口碑、发展后劲。市委副书记、市长卢子跃，市领导王建康、王仁洲、林静国、万亚伟、徐明夫以及市政府秘书长王建社等出席。

刘奇代表市委、市政府向受表彰的先进集体和先进个人表示热烈祝贺，向奋战在治水一线的广大干部群众表示亲切慰问。刘奇指出，水问题的产生并非一朝一夕之事，水问题的治理也非一时之功。要堅持标本兼治、水岸同治、城乡并治，推进工业污染防治、农业面源污染防治、城镇截污纳管、农村生活污水治理“四大攻坚”，全面消灭黑臭河，提前完成“清三河”任务，重现江南水乡、宁波水韵的美景。要把水质指标作为“硬约

束”，以破釜沉舟的勇气倒逼产业转型升级，以壮士断腕的决心淘汰落后产能，努力走出一条绿色发展、永续发展的新路子。要抓好治水强基这一“生命工程”，高质量抓好重大防洪排涝工程建设，让宁波人民远离水患之害。要严格落实新的环保法，建立源头严防、过程严管、后果严惩的机制，使水环境保护真正成为一条碰了就要付出代价的“高压线”。

刘奇强调，推进“五水共治”，关键要在“共”字上下功夫。要坚持区域

联动、部门联动、全民联动，发动企业和群众积极投身“五水共治”实践，变政府治水为全民治水，形成“治水工作人人参与、治水成果人人共享”的局面。

刘奇强调，今年是“五水共治”的巩固年、深化年、冲刺年。各地各部门要坚定目标不放松，咬紧牙关不懈怠，把治水“组合拳”打得更精准、更有气势，治出秀水美景，治出百姓口碑，治出发展后劲，让绿水青山成为美丽宁波最靓丽的风景。

全省检验检疫工作会议在甬召开

梁黎明出席并讲话

本报讯（记者张正伟 通讯员周哲）昨天下午，全省出入境检验检疫工作会议在宁波召开。副省长梁黎明出席并讲话。

2014年，浙江、宁波检验检疫局以“抓质量、保安全、促发展、强质检”为抓手，支持开放型经济稳定发展，合力做好质量共治，做好疫情防控。梁黎明要求检验检疫部门积极面对经济发展新常态，全面深化改革，在提高依法行政水平，推动经济进入“质量中高端”轨道上体现检验检疫新作为，把好国门安全关，围绕“降、快、优”服务外贸和进出口产业发展，努力建设

质量强省。

去年，宁波检验检疫局严把国门，共截获有害生物42048种次，检出不合格货物17324批次，上报的11条风险信息被国家质检总局采纳并发布。助推辖区两家企业获得首届中国质量奖提名，3个县（市）区设立出口质量奖，成功创建慈溪国家及出口蔬菜质量安全示范区。创新建立跨境电商监管模式，推动宁波在全国试点城市中实现注册电商数量、经营商品种类、消费者人数和货物总值“四个第一”。对义乌货物直通放行，启动长三角检验检疫一体化改革。

副市长王剑侯到会致辞。

宁波口岸出口总额去年增长7.1%

本报讯（记者俞永均 通讯员江费）笔者从昨天举行的宁波海关2015年关区关长会议上获悉，去年宁波口岸进出口总额达13428亿元，其中出口8905亿元，同比增长7.1%。副省长梁黎明出席会议并讲话。她要求宁波海关准确认识和把握外贸发展的新常态新趋势，积极作为，为全省经济社会发展作出更大贡献。

2014年，宁波海关紧紧围绕市场和企业的需求，持续深化改革，为广大外贸企业减负增效。与此同时，海关部门全力开展知识产权保护、打击大米和疫苗牛皮走私等专项行动，副市长王剑侯出席会议。

有效维护了宁波口岸进出口秩序。去年，该关共查获侵犯知识产权案件413起，案值超过5000万元，查扣各类侵权货物约985万件；缉私刑事案件立案42起，案值6.27亿元，涉税1.44亿元；行政立案1400起，案值6.44亿元。

梁黎明对宁波海关的工作表示充分肯定。她强调，今年宁波海关要继续贯彻落实20条支持外贸稳定增长的服务举措，深化拓展出更多、更好、更有成效的外贸扶持措施，大力推进海关特殊监管区域的整合优化，进一步提升贸易便利化和执法水平。

副市长王剑侯出席会议。

干部任命不再是一命了之

市人大常委会探索干部任后监管工作

喜迎市两会

本报讯（记者龚哲明）法律规定，各级人大及其常委会对“一府两院”行使任免权，但对被任命干部的监督一直是各级人大及其常委会探索中的课题。去年6月，市人大常委会首次评议法官、检察官，开创了我市人大监督被任命干部的新途径。

首次被评议的10名法官、检察官，由市人大代表在评议对象候选名单中随机抽取，其中市中级人民法院法官4名，市人民检察院检察官4名，宁波海事法院法官2名，庭（处）长占一半，主要评议他们三年来的政治和业务素质、依法履行职责、自觉接受人大及社会各界监督、勤政廉政建设等四方面情况。在6月11日的市人大常委会主任会议上，10位法官、检察官依次作了述职报告。最后，主任会议通过了市人大常委会“两官”履职评议小组提交的报告，认定10名评议对象总体履职情况良好。

虽然最终的结果是令人满意的，但这场历时半年的评议活动在法官、检察官群体中形成了震慑。“公正是司法的灵魂，我通过严格司法审查，助推阳光征迁，促进房屋征补的公开、公平和诚信”、“给陷入困境的人提供帮助，使刑事审判有温度”、“认真执行廉洁自律的有关规定，在平时工作中自觉做到慎权、慎微、慎独”……被评议法官、检察官的述职发言都折射出维护司法公正的强烈责任感，让我们对实现“在每一个司法案件中都感受到公平正义”充满信心。

在主任会议上作述职报告和接受评议尽管只有一两个小时，评议活动过程却给全体法官、检察官极深刻的印象。整个履评议过程中，市人大常委会“两官”履评议小组深入评议对象工作、生活场所，抽查评议对象主办的案件94件，走访其同事、居住社区了解其工作和邻里关系，以及党员进社区服务、参加公益活动等情况，还组织调研组旁听了评议对象公开庭审或者出庭支持公诉案件5起。如此细致、深入的调查，让每一位法官、检察官都感受到人大“动真格”了。



雨天服务不停歇

昨天上午，市公交总公司与古巷社区在公交慈城站联合举办“挥毫迎玉羊 答疑解惑送服务”活动。当天，公交志愿者和社区书法爱好者为乘客提供了公交线路咨询、一小时换乘讲解、书写春联送祝福等多种服务。

（徐能 毛敏 尔 张驰磊 摄）

优质项目陆续投产 工业转型后劲十足

北仑规上工业总产值首破3000亿

本报讯（记者厉晓杭 北仑记者站金旭孟 袁佳翊 通讯员沈群声）吉利新车GC9前不久在北京水立方盛装亮相，这也代表吉利正式进军中高端汽车市场。而吉利GC9，正出自于去年6月投产的北仑区滨海新城工业园区春晓基地一期。

经过几年的持续积累，从去年开始，北仑重大项目产能持续释放，激发活力，带动工业企业加快转型升级步伐。去年，北仑区规模以上工业企业实现工业总产值3072.42亿元，同比增长5.6%，总量列宁波市第一位。据悉，北仑也成为我市首个规上工业总产值突破3000亿元的县（市）区。

江东三大产业生态圈促服务业升级

去年财政总收入超过70亿元，提一年完成目标任务



本报讯（记者吴华清 项一瑛 江东记者站张绘薇 杨磊）昨天，东部新城“三大中心”之一的国际金融服务中心交出最新“成绩单”：2014年实现楼宇税收7.27亿元，同比增长128.5%，去年新引进金融机构29家。目前，在江东的银行法人机构和区域总部机构（各银行宁波分行）已达23家，占全市的63.9%。

为让“金融引擎”驱动现代服务业加快发展，江东创新金融招商模式，修

订完善金融产业引导目录。同时鼓励发展金融新业态，探索银政合作模式，助力金融组织创新。这一系列措施推动“金融高地”加速形成。

“各类金融总部机构集聚，引发‘虹吸效应’，使得金融业态日益丰富。”江东区有关负责人介绍，目前，江东已经基本形成了一个以银行为龙头，保险、证券为支撑，小贷、信托、典当、担保等为辅助的金融产业生态圈。截至目前，江东金融企业达349家，其中银行153家、保险及保险中介服务84家、证券公司及营业部25家、期货13家、基金及股权投资企业31家。

最近，国际航运服务中心二期进入竣工验收阶段，将于今年投用。在东部新城，国际航运中心一期2009年建成

投用以来，吸引了航运物流服务、航运金融、船舶检验、海事法律仲裁服务公司等争相入驻，构成航运物流产业生态圈。到去年底，航运物流增加值65亿元，年均增幅超过10%，落户江东的航运物流企业突破1200家，其中货代企业超过800家，占全市的五分之一。国际航运中心的通关、通检量占宁波口岸的六成以上。另外，在国际会展中心，全市80%的会展企业落户江东，去年举办大型高端展会活动59个，累计展览面积首次超过100万平方米。

依托“三大中心”撬动三个产业生态圈，江东年财政总收入首次超过70亿元，去年达72.1亿元，同比增长9.9%，提前一年超额完成“十二五”期末68.8亿元的财政收入目标任务。

“新消费”带来新增长

■去年我市实现社零2992亿元，增13.5%
■餐饮业大众化转型闯出新天地，增19%

本报讯（记者张正伟 通讯员毛飞 吴焱焱）适应新常态，开拓新消费，2014年我市商贸企业通过业态引进与经营调整，交出漂亮“成绩单”。

笔者昨日从市商务委获悉，去年全市累计实现社会消费品零售总额2992亿元，同比增长13.5%，其中住宿业和餐饮业逆势上扬，营业额达到74.1亿元和349.6亿元，同比分别增长9.5%和19%。

受成本上升等影响，去年大型商贸企业“压力山大”，但通过及时调整和管理升级，经营业绩不降反升。据统计，去年全市累计实现限上社会消费品零售总额1554.6亿元，同比增长13.9%。

今日推荐

■“重拳”打击环境违法
去年破获环境污染刑事案件93起，107人被刑拘



我市降低失业保险缴费费率

待遇不变的情况下，243万参保人员减少支出

第2版

心情不好的司机不安排出车

“情绪管理”为余姚城乡公交“保驾护航”

第3版

超速20%被拍，“饭碗”不保，可车载GPS显示没达到

一张超速罚单引发的测速PK

第9版

马来西亚宣布MH370航班失事

本报讯（记者杨静雅 江东记者站张绘薇 实习生于森）昨天下午，市委组织部和市民政局在江东区百丈街道划船社区举行宁波市社会工作实践示范基地暨“俞复玲名师工作室”启用仪式，江东区10名社区工作者和社区工作管理者成为“俞复玲名师工作室”的首批学员。

据介绍，首批10名学员中有8名是江东区的社区工作者，另外两名分别是江东区委组织部和民政局干部。启动仪式上，俞复玲说，她将把自己的经验毫无保留地传授给学员，使他们成为社区服务方面的行家里手。她还向首批学员赠送《俞复玲365社区服务工作法案例汇编》及《划船社区服务案例选编》。

俞复玲名师工作室成立

本报讯（记者杨静雅 江东记者站张绘薇 实习生于森）昨天下午，市委组织部和市民政局在江东区百丈街道划船社区举行宁波市社会工作实践示范基地暨“俞复玲名师工作室”启用仪式，江东区10名社区工作者和社区工作管理者成为“俞复玲名师工作室”的首批学员。

据介绍，首批10名学员中有8名是江东区的社区工作者，另外两名分别是江东区委组织部和民政局干部。启动仪式上，俞复玲说，她将把自己的经验毫无保留地传授给学员，使他们成为社区服务方面的行家里手。她还向首批学员赠送《俞复玲365社区服务工作法案例汇编》及《划船社区服务案例选编》。